

喜迎党的十九大

有人说“四川是天府之国,田肥美,民殷富……”;有人说“四川有悠久灿烂的巴蜀文化,三星堆的面具、金沙的太阳神鸟、老茶馆里的川剧都让人留恋。”;还有人说“四川除了有萌萌哒的熊猫,还有绝美的山水和绿色的生态。”……

为迎接党的十九大胜利召开,中央电视台携手全国省级电视机构,全媒体推出的大型特别节目《还看今朝》这几天正如火如荼播出。明日上午10:00,由央视和四川电视台通力合作完成的“四川篇”终于来啦!该节目将在中央电视台新闻频道、央视新闻客户端、央视移动新闻网直播,四川卫视和《四川观察》客户端将同步播出。



四川台女主持人王洋在北京演播室出镜。



央视主持人蒋林在甘孜州泸定兴康特大桥直播。

90分钟 看大四川大变化

这里是四川,四通八达的高速公路网、不断增加的国际直航线路;这里是四川,国际朋友圈不断扩大;这里是四川,有数不尽的风景名胜,看不完的民族风情,听不完的蜀韵,尝不尽的地道滋味……热爱四川的N个理由,每一个都那样迷人。

9月26日上午10:00-11:30,中央电视台新闻频道、央视新闻客户端、央视移动新闻网、四川卫视和《四川观察》客户端将同步直播《还看今朝·四川篇》!整整一个半小时,讲的全是咱大四川的大变化!

“路”是主线 共有四大主体内容

在《还看今朝·四川篇》播出前的9月24日,华西都市报-封面新闻记者采访了四川电视台新闻中心主任何健。他介绍说,“《还看今朝·四川篇》虽然是9月26日直播,但我们在一个月前就开始准备了,川台也派出了五六组记者配合央视直播团队前往直播现场。”据了解,在一个半小时的时长中,“四川篇”共有航拍+直播+海采+人物故事四种节目形态。

在这次直播当中,“路”是贯穿其中的一条主线。古有“蜀道难难于上青天”,今有“蜀道畅通达连四海”,“路”是四川区别于其他省(区)市的显著特征。“四川篇”的主体内容围绕“探路”(全面改革创新·创新开放)、“开路”(扶贫攻坚·共享协调)、“筑路”(交通民生·协调共享)、“让路”(环保与生态文明·绿色)铺开。四川的这五年,无论是全面改革创新、扶贫攻坚,还是民生建设、供给侧结构性改革,都体现了在路上不断跋涉不忘初心的精神。所以,这次《还看今朝·四川篇》的直播中,将会从“路”的变化来看四川这五年的变化,这条“路”不仅是交通基础设施的改变,也是人们心里的路。

分兵七路 呈现川人幸福感

何健透露,《还看今朝·四川篇》将会有7位记者将在四川的7个地点进行现场直播,从细微的角度展示四川在各个方面的发展与变化,呈现川人幸福感。四川台主持人王洋还会在北京演播室出镜。

据了解,七路直播记者分别是:央视记者陈凯在成都航空工业成飞飞机C919机头生产线直播连线;央视记者白璐在雅安汉源县古路村直播连线;央视记者蒋林在甘孜州泸定兴康特大桥直播连线;央视记者杨妮在雅安高速二郎山隧道直播连线;央视记者黄鹏在雅安芦山县龙门乡直播连线;四川台记者祝利娟在世界第一高海拔超长公路隧道雀儿山隧道直播连线;四川台记者史昂在阿坝州九寨沟县直播连线。

还看今朝·四川篇 路为主线

- ▶ 探路
全面改革创新的路径举措,创新开放取得巨大成就
- ▶ 开路
认真贯彻落实中央脱贫攻坚系列决策部署,共享协调发展成绩显著
- ▶ 筑路
民生为本的做法和成效,交通基础设施取得重大进展
- ▶ 让路
坚定推进生态优先绿色发展,环境保护和生态文明建设取得可喜成绩



青山绿水围绕的村庄。

央视携手全国省级电视机构 全媒体推出大型特别节目

还看今朝

聚焦四川五年之变

明日上午10点,央视新闻频道、央视新闻客户端、央视移动新闻网以及四川卫视、《四川观察》客户端将同步播出



建设中的甘孜州泸定兴康特大桥。

难度最大 大渡河上悬空直播

央视四川站站长朱兴建在接受华西都市报-封面新闻记者采访时说:“大型全媒体节目《还看今朝》是为迎接党的十九大胜利召开,中央电视台携手全国省级电视机构推出的特别节目。节目从9月16日起,每天一期,记者足迹遍布全国31个省市自治区,300多个地区。‘四川篇’是播出的第十一期,也是迄今为止现场直播难度最大的一期,因为之前十期的直播场次都没有达到这次的七场之多,而且有一路记者将直面高反带来的身体不适在海拔4300米的雀儿山采访,另一路记者将在甘孜州泸定兴康特大桥悬空采访,他的下面就是水流湍急的大渡河。”

天府之国,大美四川,《还看今朝·四川篇》将一个如诗般的镜头串连起来,看川人五年来的砥砺前行;透过青山绿水的乡愁,感知四川跨越发展的不懈执着。在人物故事方面,选取了九寨“逆行者”李玉奎等涌现在四川各行各业的先进人物,精心打磨的短视频生动展现了四川人的精气神!除此之外,还有央视、四川电视台与全省21州市电视台联动呈现的精彩海采,老乡们金句频出,不容错过。

□ 华西都市报-封面新闻记者 杨帆

新闻幕后

那些不得不说的故事

在前期的采访拍摄过程中,深入一线的记者们采访成果如何?挖掘出了怎样感人的幕后故事?9月24日下午,四川日报记者连线正在各直播点位采访的相关记者。

震后重生 龙门处处是风光

“现在龙门处处是风光。”央视记者黄鹏9月23日来到处于芦山“4·20”强烈地震核心区的龙门乡深入采访,见到红色的屋顶、黄色的外墙,她感慨地说,经过几年的灾后重建,如今的龙门乡面貌焕然一新,不少村民吃上了“旅游饭”,日子越过越红火,脸上都洋溢着幸福的笑容。

黄鹏感触最深的是村民们的收入大幅提升。龙门乡许多村民不仅将灾后重建的安置房改造成客栈,还流转土地办起了猕猴桃种植专业合作社和茶叶基地等。黄鹏告诉本报记者,一名村民在流转土地前,一年只有1000多元的收入,如今光是到流转后的果园打工,一个月的收入就超过2000元。

一组数据让黄鹏印象深刻:龙门乡前几年外出打工人员约占全乡总人数50%,如今减少到30%。“有20%的村民选择返乡发展,说明家乡翻天覆地的变化吸引了他们。”

古路新生 天梯彝寨喜事多

联系上央视记者白璐时,她已在雅安市汉源县古路村采访了数天时间。古路村地处大渡河大峡谷,被认为是雅安脱贫攻坚最难啃的“硬骨

头”,也是雅安市唯一不通公路的行政村。村民出行,全靠2003年从石壁上凿出来的一条宽只有一米左右的骡马道,骡马道只有3公里,但垂直高差近千米,因而古路村被称为“天梯上的彝寨”。

白璐说,随着灾后重建和脱贫攻坚工作深入实施,古路村发生了显著变化,现在村民住上了好房子,喝上了自来水。2016年,为配合地方政府开展古路村6组彝寨安置点旅游开发扶贫项目,国网汉源县供电公司古路村6组用户及旅游开发项目用电纳入了2017年中心村农网改造项目。“整个升级工程计划于26日全面完工,届时将为当地脱贫攻坚和旅游业发展提供强有力的电力保障。”白璐说,9月26日,这个好消息将随着《还看今朝·四川篇》的播出传遍全国。

四川日报记者 殷鹏



下载封面新闻APP 浏览最新最新资讯



曾经的“蜀道难难于上青天”,变成今天的“蜀道畅通达连四海”。